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’1 PREGUNTAS

\ PROBLEMA A
| Sequiere llevar a cabo un estudio en mujeres embarazadas primipa-
ras para comprobar si la asistencia (si 0 no) a las sesiones de prepara-
cion para el parto esta relacionada con el tipo de parto (facil-aificil).
n ¢Cudl es la constante de estudio del problema A?
a) Tener parto facil.
| b) Ser mujer embarazada.
€) Ser mujer embarazada y primipara.
= d) Hacer preparacion para el parto.

¢Cudntas variables hay en el problema A?
- a) Una.

b) Dos.

c) Tres.

d) Cuatro.

H ¢COmMo son las variables del problema A?
a)  Cualitativas.
-— b) Cuantitativas.
€) Una cualitativa y otra cuantitativa.
d) Cuantitativas discretas.

n ¢Cual es la representacion grafica adecuada en el problema A?
a) Poligono de frecuencias.
b) Histograma.
€) Todas son adecuadas.
d) Diagrama de barras adosadas.

La variable talla...

a) Puede ser cualitativa o cuantitativa.
b) Siempre es cuantitativa continua.
¢) Siempre es cualitativa.

d) Siempre es cuantitativa discreta.

En una distribucion de pesos la cantidad de 55 Kg equivale al

percentil 80. Esto indica:

a) Una minoria de individuos de esta distribucion pesa igual
0 menos de 55 Kg.

b) La mayoria de individuos de esta distribucidon pesa igual o
mas de 55 Ka.

€) Hay 80 individuos en esta distribucién que pesan 55 Kg.

d) La mayoria de individuos de esta distribucién pesan igual
0 menos de 55 Kg.

En una distribucion con valores muy concentrados alrededor
de la media podemos afirmar que:

a) La amplitud sera grande.

b) La mediana sera pequena.

€) La desviacién estandar sera pequena.
d) La desviacion estandar sera grande.

Las variables cuantitativas discretas:

a) Toman un conjunto de valores enteros.

b) Toman un conjunto de atributos o cualidades como valores.
€) Toman un conjunto infinito de valores.

d) No se pueden valorar.

El resumen de una variable cuantitativa en una distribucién se

efectla a través de:

a) Siempre con la media.

b) Siempre con la mediana.

I i €) Sila distribucién es muy asimétrica es mas representativa
la mediana que la media.

d) Sila distribucion es simétrica, es mas representativa la me-
diana que la media.

PROBLEMA B

Queremos averiguar si existe relacion entre el sexo (masculino-femeni-
noJy la cifra de colesterol en sangre. Para ello, a través de una muestra,
determinamos la cifra de colesterol en las mujeres y en los hombres.

m Las variables del estudio en el problema B son:
a) Dos: sexo y colesterol.
b) Tres: hombre, mujer, colesterol.
€) Dos: sexo (hombre-mujer) y colesterol (si-no).
d) Cuatro: hombre, mujer, colesterol, si, colesterol no.
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Las variables del estudio en el problema B son:
a) Cualitativa-cuantitativa.

b) Cualitativas.

¢) Cuantitativas.

d) Cuasi cuantitativas.

m El objetivo basico de la Estadistica Inferencial consiste en:
a)

poder resumir distribuciones mediante indices.

b) Estudiar una caracteristica, o relacionar variables en la po-
blacién, a través del estudio en una muestra representati-
va de la poblacion.

¢) Poder resumir distribuciones mediante graficos.

d) Ninguna de las anteriores.

12 El estudio de la relacion en el problema B debe hacerse prefe-
rentemente con la siguiente prueba estadistica.
a) ElX
b) Correlacion.
¢) Comparacion de medias.
d) Comparacion de porcentajes.

suponiendo que encontramos diferencias significativas en el

problema B, ello significa:

a) Que existe relaciéon entre las variables en la muestra de es-
tudio.

b) Que hay relacién entre las variables en la poblacion origen
de la muestra de estudio.

¢) Que no hay relacidon entre las variables.

d) Ninguna de las anteriores es correcta.

El tipo de relacion que podriamos establecer en el problema

B es:

a) De causalidad ya que las variables son controladas.

b) De asociacion ya que las variables son aleatorias.

¢) De causalidad ya que una variable es controlada.

d) De asociacion puesto que una variable es controladay ade-
mas los grupos de estudio son comparables.

Los estudios experimentales...

a) Siempre permiten una interpretacion causal.

b) Permiten una interpretacion causal si l0s grupos son com-
parables y se mantiene la comparabilidad durante todo el
estudio.

¢) Permiten una interpretacién causal cuando se reparten l0s
individuos al azar.

d) Nunca permiten una interpretacion causal.

m ;Qué significa grupo control?

a) Grupo que no pasa por la situacion del estudio y que utili
zamos como referencia para comparar con el grupo inves
tigado.

b) Grupo al que controlamos la variable dependiente.

¢) Grupo al que realizamos controles periodicamente.

d) Unico grupo que pasa por la situacion de estudio.

Debe administrarse un placebo:

a) En toda investigacion experimental.

b) En las investigaciones de observacion.

¢) Cuando el resultado del tratamiento puede estar afectado
por modificacion de orden psicosomatico. J

d) Ninguna de las anteriores es correcta.

RESPUESTAS

c)

La constante o caracteristica comun de los individuos del estu-
dio es estar embarazada y ser primiprara. La respuesta b) resul-
ta incompleta.

b)

Las variables son caracteristicas de los individuos que queremos
estudiar; su valor es distinto entre los individuos del estudio.
En el problema A son dos las variables: preparacion al parto y
tipo de parto.

(5]
cuando la distribucién es muy asimétrica la media no resulta
representativa de la distribucion. Siempre que se pueda es acor
sejable utilizar la media —no porque sea mejor indice que lame
diana, sino por su utilizacién en la estadistica inferencial— per
no siempre es un indice adecuado.

I?la)

a)
Cualitativa. Segun lo expresado en el enunciado del estudio,

La variable talla la podemos expresar en cm y también de for-
ma cualitativa alto-bajo.

hace preparacion parto (si-no) y tipo de parto (facil-dificil. Hay
variables que pueden ser medidas de forma cualitativa o cuan-
titativa. Por ejemplo, preparacion parto (si-no) o (numero de se-
siones a las que ha asistido en la preparacion para el parto).

d)

Diagrama de barras adosadas; las otras representaciones son
adecuadas para variables cuantitativas.

(7)o
El percentil siempre hace referencia al tanto por ciento dein-
dividuos que hay por debajo de un valor determinado. En nues
tro caso Pgo=55 kg quiere decir que el 80% (Ia mayoria) tien
un peso < 55Kkg.
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c)

Ya que la desviacién estandar mide las diferencias de cada va-
lor de la distribucién con respecto a la media. La respuesta a)
no es correcta. Al ser una distribucién con valores agrupados
la diferencia entre el valor maximo y minimo de la distribucion
sera pequefa. La b) es incorrecta; no podemos decir cémo sera
el valor de la mediana, necesitamos mas informacion; aunque
los valores estén agrupados no sabemos si éstos son altos o
bajos.

b)

Aplicamos una prueba estadistica para poder extrapolar la re-
lacién encontrada en la muestra a la poblacion. La €) no es co-
rrecta. Si encontramos diferencias significativas quiere decir
que hay relacion.

Los valores pueden ser contados, no existen valores interme-
‘ dios entre dos valores consecutivos. b) es la definicion de va-
\ riable cualitativa. €) es la definicion de variable cuantitativa con-
‘ tinua.

14|
Asociacidn ya que las variables son aleatorias; el valor de las va-
riables no es manipulable por el investigador, ni se ha demos-
trado que los grupos sean comparables.

Sexo y colesterol. La €) es incorrecta ya que indica el colesterol
de forma cualitativa y en el enunciado nos expresan cifra. La
\ d) es incorrecta puesto gue toma como variables lo que son va-
\ lores 0 modalidades de las dos variables del estudio: sexo y co-
| lesterol.

[
“a)
|

b)

El objetivo de la Estadistica Inferencial es estimar el comporta-
miento en la poblacion a través de una muestra. a) y €) son ob-
jetivos propios de la Estadistica Descriptiva.

b)

Si 10s grupos no son comparables —aungue se trate de un ex-
perimento y se manipule el valor de la variable independiente
no diferenciaremos si el efecto es debido a la variable indepen-
diente, 0 a las diferencias existentes entre 10s grupos (variables
extrafias)— no pcdemos establecer relacién de causalidad.

2
‘ Segun el enunciado del problema B, el sexo es variable cualita-
tiva y el colesterol (cifra) cuantitativa.

Preferentemente la €)

Es aconsejable utilizar siempre que se pueda la prueba mas po-
tente (con datos cuantitativos) comparando la media de coles-
terol en el grupo de mujeres con la media de colesterol en el
grupo de hombres. También podriamos utilizar a) o d) si trans-
formaramos las cifras de colesterol de forma cualitativa, coles-
terol (alto-bajo)

i

a)

Ccuando se estudia la influencia de un determinado factor, ade-
maés de valorar los resultados en el grupo de estudio sometido
a su influencia, debemos efectuar el seguimento de un grupo
control que no estd bajo la influencia del factor con el fin de
diferenciar una evolucién espontanea en la valoracion de los
resultados.

c)

Placebo consiste en un tratamiento inactivo que se administra
al grupo control para contrarrestar el efecto psicosomatico. se
suele utilizar en estudios del dolor, insomio...
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